
    函館ラ・サール高等学校        入学試験問題 

２０２０．１．１８           数学(６０分) 
 

・分数で答える場合は，それ以上約分ができない数で答えなさい。 

・円周率はπとします。 

・問題用紙，解答用紙，計算用紙は切り取って使用してはいけません。 

 

１ 次の問いに答えなさい。 
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 を計算しなさい。 

 

 

 

 

（３） 2 4A x= − ， 2 3B x= − + ， 1C x= − − のとき， ( ) 2 3 2A B C B C A B− − − − − − + を

計算しなさい。 

 

 

 

 

（４）24の正の約数の逆数の和を求めなさい。 

 

 

 

 

 

（５） ( )( )5 6x y x y− − − −  を因数分解しなさい。 
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（６）ある中学の生徒15人に1か月間に読んだ本の冊数をたずねたところ，次のような

結果になった。読んだ本の冊数の平均値，最頻値（モード），中央値（メジアン）を求

めなさい。平均値がわりきれないときは，四捨五入して小数第1位まで求めなさい。 

                     

1   2   3   7   4   2   3     

6   5   2   3   4   2   5   2 （単位は冊） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）2次方程式 2 6 71 0x x+ − = の解を求めなさい。 

 

 

 

 

 

（８） 0a  とする。 x の変域が 2− ≦ x ≦3のとき，2つの関数 2y ax= ， 2y x b= + の y

の変域が一致する。a，b の値を求めなさい。 

 

 

 

 

 

（９）連立方程式
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 において， 2 2x y− の値を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 



 

２  

 

（１）Ａ君は，家から学校までの3.9kmの道のりを，はじめの x分間は毎分60mの速さで

歩き，その後の y 分間を毎分90mの速さで歩き，ちょうど1時間で学校に着きました。 x，

y を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）1個のさいころを3回振って，出た目の数を順に x， y ， z とする。 

 

① 6x yz+ =  が成り立つ確率を求めなさい。 

 

② 2 16x yz− ≧ 0  が成り立つ確率を求めなさい。 
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（３）図のように，円に内接する四角形ＡＢＣＤで，辺ＡＢ，辺ＤＣの延長の交点をＥ，

辺ＡＤ，辺ＢＣの延長の交点をＦとする。∠ＡＤＢ＝70°，∠ＡＦＢ＝45°，∠ＤＥＡ

＝35°のとき， 

 

 ①∠ＢＡＤの大きさを求めなさい。 

 

 ②CDの長さは円周の何倍か，求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

３  座標平面上に 3 点Ａ（0，4），Ｂ（-3，0），Ｃ（3，0）を頂点とする三角形Ａ

ＢＣがある。また，頂点Ｂから辺ＡＣに下した垂線と辺ＡＣとの交点をＤ， y 軸との交

点をＥとする。座標の 1目盛りを 1cmとし，以下の問いに答えなさい。 

 
（１）点Ｄを定規とコンパスを使って解答欄に作図しなさい。作図に用いた線は消さ 

ないでおくこと。 

 

（２）点Ｅの座標を求めなさい。 

 

（３）辺ＡＢの中点をＭ，辺ＡＣの中点をＮとする。三角形ＡＢＣを線分ＭＮ，ＮＯ， 

ＯＭで折り曲げてできる四面体の体積を求めなさい。 
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４ 図のように， 

 

原点を通り，傾きが1の直線と放物線 2y x= との交点で原点と異なる点をＡ１， 

Ａ１を通り，傾きが-1の直線と放物線 2y x= との交点でＡ１と異なる点をＡ２， 

Ａ２を通り，傾きが 1の直線と放物線 2y x= との交点でＡ２と異なる点をＡ３， 

・・・ 

  

と，点Ａｎを定めます。座標の1目盛りを1cmとし，以下の問いに答えなさい。 

 

（１）点Ａ１の座標を求めなさい。 

 

（２）三角形Ａ１Ａ２Ａ３を辺Ａ２Ａ３を軸に1回転させてできる立体の体積を求めなさい。 

 

（３）四角形Ａ１Ａ３Ａ４Ａ２の面積を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


